

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

11

И Ю Л Я
1948 года.

Цена 20 коп.

30-летие советского здравоохранения

11 июля 1918 года председателем Совета Народных Комиссаров Владимир Ильич Ленин подписал декрет об образовании народного комиссариата здравоохранения. Этим декретом положено начало советского здравоохранения, которому сегодня исполняется 30 лет. Народы нашей страны отмечают эту славную дату, не только как тридцатилетие непрерывных достижений в области советской медицины, но и как тридцатилетие непрерывного, неслабавшего внимания, которое большевистская партия и советское правительство уделяют охране здоровья трудящихся.

В дореволюционной России медико-санитарное обслуживание населения находилось на крайне низком уровне. В 1913 году во всей стране было 19,8 тыс. врачей, и на одного врача приходилось до 7 тыс. человек, а в сельских местностях — 23 тысячи человек. Еще хуже дело обстояло в национальных областях. На одного врача там приходилось от 120 до 150 тысяч населения.

За годы Советской власти положение резко изменилось. В 1941 году в СССР было около 130 тысяч врачей, а на одного врача приходилось 1,3 тыс. человек. Количество больничных койек достигло 710 тыс. против 175,7 тыс. в 1913 году.

Значительно поднялось и качество медицинского обслуживания. Создано много специализированных лечебных учреждений: детские поликлиники, туберкулезные диспансеры и др. В новой пятилетке число больничных койек возрастает до 985 тысяч. До 1251 тысячи против 859 тысяч в 1940 году будет доведено количество постоянных мест в детских яслях.

На примере нашего города и района мы видим, как быстро растет сеть лечебных учреждений, как из года в год увеличивается в ней количество медицинских работников и повышается их квалификация, какими огромными шагами идет вперед прогрессивная советская медицинская наука.

За 30 лет больничная помощь увеличилась количественно и улучшилась качественно. Вместо двух карликовых больниц город имеет 3 крупных горбольницы и железнодорожную больницу. Количество койек в больницах города увеличилось, по сравнению с 1913 годом, в 8,6 раза. Если на сто человек населения в 1913 году приходилось 2 койки, то сейчас при-

ходится 8,9 койки. В больницах представлены все виды специальной помощи и все они укомплектованы высококвалифицированными врачами. При лечении больных широко применяются новейшие методы лечения: переливание крови, сульфамидная терапия, лечение пенициллином и сыворотками, физиотерапия, диетовитаминотерапия и другие.

Широко развита внебольничная помощь. На крупных предприятиях, в школах и училищах трудовых резервов города имеются амбулатории и здравпункты. Станции скорой помощи имеют 3 автомашин. Забота о матери и ребенке стала совершенно несравнима с довоенной. А о создании научного медицинского общества в городе до революции нечего было и мечтать.

В 1913 году в городе было 10 врачей и 9 средних медработников, сейчас — 98 врачей, среднего медперсонала — 428.

В таких же соотношениях и здравоохранение в районе. За годы советской власти на селе открыто пять больниц.

Медицинская наука и здравоохранение трудящихся в нашей стране пользуются особой заботой партии и правительства. И работники здравоохранения, ценя эту заботу, самоотверженно трудятся. Сегодня мы печатаем обзор писем в редакцию, в которых ярко выражен отзыв трудящихся о работе своих медиков. Однако благодарственные письма шлют не всем врачам, которых мы также хотели бы видеть признанными. Это говорит о том, что в работе больничных учреждений и их кадров еще есть недостатки.

Основными задачами органов здравоохранения на ближайшие годы являются: дальнейшее снижение общей заболеваемости и смертности, особенно среди детей, дальнейшее снижение инфекционной заболеваемости и ликвидация паразитарных тифов, усиление борьбы с туберкулезом и злокачественными опухолями, улучшение профилактической и санитарно-просветительной работы среди населения. Необходимо воспитывать у всех медицинских работников чувство пламенного патриотизма к своей Родине, чувство непримиримости к каким-либо проявлениям низкопоклонства перед западом. Врачи, фельдшеры и медсестры, состоящие в коммунистической партии, должны стать примером в решении этих задач.

Соберем урожай до зерна!

Все предусмотрено

Обильные травы в лугах не позволяли колхозу имени Чкалова Б.-Всегодического сельсовета закончить сенокосные до начала уборочной. Однако при быстром созревании оных культур ждать с уборкой нельзя. Сегодня сенокос начинается в лугах. Мужчины остались в лугах с тем, чтобы закончить сенокос. В поле выведут 20 женщин с серпами.

Выборочная уборка начинается с участка озимой пшеницы, закрепленного за комсомольско-молодежным в нем К. Шаронова. Богатая рожь на его участке. Знаю Шаронова соберет в этом году не менее 18 центнеров зерна с каждого гектара.

К обмолоту колхоз приступит точно, как хлеб выстоит.

К этому времени участок Шаронова будет убран. Часть его зерна займется обмолотом, другая половина по главе со звеньевым будет возить хлеб в счет госпоставок.

Д. Николаев.

Ликвидировать недостатки в работе МТС

Позавчера заседал Совет Сенинской МТС с участием председателей колхозов и сельсоветов зоны обслуживания станции.

Совет подвел итоги работы МТС в период весеннего сева и наметил мероприятия на время уборки хлебов и подготовки к осеннему сезону.

Ниже мы помещаем выступления ряда товарищей, отмечавших серьезные недостатки, которым была подвержена машинно-тракторная станция.

Ущерб уроки прошлого года

М. Тронов, председатель колхоза «Красная горка» Смоленского сельсовета.

Велика роль машинно-тракторной станции в уборочной кампании и особенно в деле обмолота. Ведь многие колхозы пользуются исключительно молотильными машинами МТС. В том числе и наш колхоз.

На горьком опыте прошлого года можно убедиться, как пагубно сказывается плохая подготовленность молотилок во время хлебоуборочной кампании. В наш колхоз была прислана

молотилка БД-34 с трактором. Отправила ее с усадьбы станция, дирекция уверяла нас, что и молотилка и трактор в полной исправности.

(Однако в колхозе она простояла 21 день и намолотила 25 тонн. График обмолота был сорван не только в нашем колхозе, но и почти во всем сельсовете.)

Подобного отношения к ремонту машин не должно быть в этом году.

Беречь машины

П. Барков, старший механик МТС.

Трактористы МТС подчас очень небрежливо относятся к своим машинам. Это наблюдается особенно в тех бригадах, в которых низкие показатели в количестве и качестве работ.

Если сравнить бригады Раскова и Скотенкова, то выработка на трактор в первой бригаде больше почти вдвое, чем во второй. А между тем бригада Скотенкова израсходовала запасных деталей на 3 рубля 60 копеек на каждый гектар па-

хоты, тогда как бригада Раскова затратила за часовой на каждый гектар по 37 копеек.

Такое же сопоставление можно провести между бригадами Хвалевского и Борешкина. В период уборки и подготовки к осеннему сезону машины должны работать особенно четко. Председатели колхозов и сельских советов должны своевременно сигнализировать дирекции о ненормальности в работе трактористов.

Нам должны помогать агрономы

И. Алесев, председатель колхоза «Непобедимый» Изавозовского сельсовета.

Очень важно провести своевременную уборку урожая каждой культуры. В колхозах часто из-за халатности, а подчас из-за неумения определить сроки начала уборки, культуры убираются с запозданием. В этом повинны и участковые агрономы, которые порой безответственно относятся к своим обязанностям.

На нашем участке работает агроном Бровейкина. Так иногда, чтобы разрешить тот или иной вопрос, приходится идти к ней на квартиру, причем за-всегда застать ее спящей. В некоторых колхозах своего участка она в этом году еще ни разу не побывала.

Такая распущенность идет от слабого руководства агроперсоналом со стороны главного агронома зоны МТС г. Галенкова, который и сам нечастый гость в колхозах. Как можно оценить его работу, если до сих пор им не составлен график уборки урожая по колхозам?

Перед выходом в поле

Колхозники сельхозартеля имени Буденного Малышевского сельсовета детально обсудили план уборки урожая. Решено уборку начать с бригадного участка. Здесь хлеба поспевают гораздо быстрее, лежат на участках зрелее. Кроме того за звеньями закреплены семенные участки, которые требуют более полного созревания.

С первых же дней на жниво решено направить всех 27 людей и убрать зерновые в течение 8 дней.

Завтра колхоз начнет уборку озимых зерновых культур на участке своих бригад.

П. Костин.

Приступают к уборке

Раньше других в Красно-Гриновском сельсовете с сенокосием справились колхозы «Самолет Ленина», «Красная Грива» и «Передовик».

Только сельхозартель «Передовик» заготовила 120 тонн сена, что в полтора раза превосходит количество заготовленного сена в прошлом году. «Передовик» и «Самолет Ленина» полностью рассчитались с государством по сенокосным поставкам, заканчивают выполнение обязательств и «Красная Грива».

Все три колхоза приступают к уборке зерновых хлебов.

И. Иванов.

Колхозы строят

Проводя сенокос и готовясь к уборочной, колхозы Красно-Гриновского сельсовета не забывают вопросы строительства.

В колхозе «Передовик» заканчивается строительство хорошего скотного двора на 32 головы, новое картофелехранилище построено в сельхозартеле «Луч социализма».

Сильные ветры, прошедшие по территории сельсовета, разрушили в колхозе «Самолет Ленина» и имени Фрунзе навесы для молотыль. Оба колхоза до начала уборочной решили выстроить новые навесы.

Н. Суярин, председатель Красногриновского сельсовета.



Москва. Вид на Кремль со стороны Каменного моста. Фото Д. Мелешиной.

Справедливая оценка

(Обзор писем)

Перед нами около 30 различных по размеру и цвету листов бумаги. Это письма в реляции. Написаны они также различным почерком, чернилами и карандашом, одни четко и кратко, другие — сбивчиво и многословно. Но все они похижи друг на друга тем, что одинаково взволновано, от всего сердца написаны.

Вот первое письмо, взятое случайно: «Уважаемая редакция, разрешите через газету „Рабочий клим“ передать сердечную благодарность заслуженному врачу республике хирургу Нику Николаевичу Никольскому, сделавшему сложную операцию и тем спасшему мне жизнь. Благодаря также лечению врача А. П. Никулину за усильную заботу о моем здоровье». Это пишет инвалид Отечественной войны Г. В. Сальников. Такое же письмо с благодарностью врачам Никольскому и Никулину прислал из госпиталя М. Чумов.

Разбирая почту, находим еще пять писем подобного содержания. Обращают благодарности Н. Н. Никольскому, С. В. Белоусову и М. Н. Фивейской проработавшие на заводе имени Киркжир Е. Павкина, инвалид Отечественной войны А. Курочкин, А. Платонов, Т. Иванова и А. Ефимова. Будучи в больнице, они видели, с какой чуткостью, вниманием к человеку работают эти врачи. Самое дорогое — здоровье, в которых и жизнь сохранили работники советской медицины, заслужившие трудом своим признание людей.

Мокни, Яшин, Егоров и другие, бывшие на лечении в костно-ортопедическом отделении 2-й больницы, пишут о слаженной работе персонала отделения, о глубочайших знаниях и огромном опыте, отдаваемых на дело оздоровления больных, врача Г. А. Суховою. Также за хороший уход и умелое лечение благодарят врача Н. С. Халецкую излечившуюся О. Рыбакова. Инвалиды Отечественной войны Моисев, Масленников, Трачевский, Калесов, Кузьмин и Романов, находящиеся в госпитале, выразили глубокую признательность врачу Е. М. Зудной и желают ей дальнейших успехов в работе на пользу народа. О Курганова вносит отметить среди успешно работающих врачей А. И. Цыпкина за спасение ее ребенка. Благодарят вра-

ча А. П. Белоусову и медсестру Н. Павлову родители Логвинов. Старый большевик А. Таланов рассказывает о внимании к больным врача З. В. Демосуровой. Работник завода имени Киркжир П. Правдин и инвалид Отечественной войны М. Кириллов пишут о своей благодарности врачу тубсанатория М. П. Долбилкину и хирургу госпитала Я. П. Петрогой за успешное их лечение. Родители Симонова, Плаксина и Куприянова сообщают, что их дети благодаря хорошему уходу и лечению в детском тубсанатории, где врачам Н. В. Кудрявая, Р. М. Зейгер, сестрами Премиллова, Пахомова и др. быстро восстанавливают свое здоровье.

Об авторите, которым пользуется врач генералом 1-й больницы З. А. Капустина, говорят такие строки: «Одним своим появлением в палате Зинаида Александровна поднимает настроение всех больных, так сердечна ее забота о людях». Это пишет благодарные Логвинов, Федосев, Карпова, Зайцева и Елисева.

Возмущают историю своего тяжелого несчастного случая и излечения описывает работница Д. Сафронова. Фельдшер Великой больницы Л. М. Наумова за несколько километров пешком пришла к ней и оказала сложную первую помощь, доставила во 2-ю больницу специалистам-врачам.

Нет возможности цитировать все письма. Скажем только еще, что в каждом из них, обычно в конце, четко и крупно написано о горячей благодарности партии и правительству за заботу о медицине и здравоохранении.

Оценивая работу упомянутых медицинских работников, трудящихся города говорят: «В нашей стране каждый труд благодарен. Народ, большевистская партия и советское правительство ценят каждого по его делам» — (из письма А. Ефимова). Инвалид Отечественной войны Н. Смирнов в письме о враче Г. И. Хотинском, как бы объединяя все письма, заявляет: «Такая любовь и уважение среди населения можно заслужить только глубоким знанием своего дела, настойчивой и последовательной работой по восстановлению здоровья трудящихся. А это самое почетное — работать для народа, иметь уважение и благодарность от народа». Справедливая оценка...

Иван Петрович Кулибин

(К 130-летию со дня смерти — 12 июля 1818 года)

Выдающийся русский изобретатель и механик самоучка Иван Петрович Кулибин родился в Нижнем-Новгороде (1785 г.) в семье мелкого торговца. Единственной его школой была «школа у дядьки». Еще в детские годы проявлял у него страсть к технике. Ребенком он мастерил себе замысловатые игрушки, перочинным ножом вырезал мукомольную мельницу, где были все части, как у настоящей. Первым выдающимся трудом Кулибина было изготовление часов в форме яйца, для которых он сам сделалными им же инструментами изготовил свыше тысячи различных деталей тончайшей работы. Помимо обычных стрелок и циферблата, часы имели створки, открывавшиеся каждый час, за которыми находилось подобие театральной сцены, где разыгрывалось целое театральное представление «Воскресение Христа». Часы эти были Кулибиным подарены Екатерине II; они хранятся в Ленинграде в Эрмитаже. Екатерина вызвала Кулибина в Петербург и распорядилась пригласить его механиком в мастерские при Академии наук. Следующей замечательной работой Кулибина была модель арочного однопролетного моста через Неву в одну десятую настоящей величины. Модель была испытана Академией наук и признана «совершенно и доказательно верной для произведения моста в настоящем размере». Этот труд Кулибина не был применен, как и почти все последующие его изобретения. Единственным практическим изобретением Кулибина, получившим применение, были его зеркальные фонари для мая-



В условиях феодально-крепостнической России, замечательный талант разностороннего изобретателя не получал развития, не смог принести своей родне пользу и в полной мере послужить ее прогрессу. Несмотря на то, что Кулибин всю жизнь самоотверженно трудился и создал большие ценности, сам он всю жизнь нуждался в необходимом, жил с семьей впроголодь и умер в нищете. Прессклише ТАСС.

Нейман откупился

Сад клуба имени Ленина является самым культурным и многолюдным местом отдыха в городе. Однако там есть недостатки, которые порождают неудовлетворение посетителей и, в частности, молодежи. Много раз, например, говорили директору клуба тов. Нейману, что надо поставить на танцевальной площадке скамейки. Писала об этом и газета. И что же? Тов. Нейман откупился от молодежи только одной лавочкой. Теперь около нее очередь желающих посидеть.

Необходимо сказать и о ценах. Цена на лодку явно высокая. Кроме того работники качелей беззастенчиво обманывают катающихся. Вместо положенных трех минут, они дают кататься 1,5-2 минуты, удивляя свой доход и скрывая это от горфинтозла. Н. Андреев.

Законное опасение

Три года тому назад была сделана электропроводка на поселок имени Клары Цеткин. Стоимость работ была оплачена жителями поселка. Но свет горел недолго и уже второй месяц мы сидим без электрического света, и есть опасения, что его и не будет, так как начальник ЖЭК тов. Островский гребует с нас 5700 рублей на какие-то работы. Следует в этом вопросе разбираться и поскорее подложить поселок к электросети. С. Киселев.

Реорганизация Осоавиахима

В связи с решением о реорганизации Осоавиахим, новый состав районного бюро ДОСАРМ совместно с активом общества проделал большую работу по реализации этого решения.

В большей части первичных организаций прошли собрания, на которых читались доклады о той роли, которую сыграл Осоавиахим в деле подготовки кадров для армии, о героизме Советской Армии в годы Отечественной войны и на другие темы.

Хорошо ведут агитационно-массовую работу инструктор военного обучения райоргбюро ДОСАРМ тов. Волков и члены бюро тт. Поляков и Гоголев. Проводимая работа дает свои результаты: число членов общества растет с каждым днем. А. Мамцев.

Первенство района по футболу

Заключается первый круг розыгрыша первенства района по футболу. Почетное звание чемпиона района оспаривают семь футбольных команд. С первых дней розыгрыша лидером первенства остается команда стекольного завода «Красный Октябрь». Она имела 17 очков из 18. На-днях эта команда одержала новую победу над футболистами фабрики «Коммунар» с хорошим счетом 4:2.

Второе место в таблице розыгрыша занимает команда фабрики «Достыжение». Сильным противником обанк является команда стекольного завода «Красный маяк». А. Третьяков.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

1-го августа начинается охота на дичь

Облкомхозом разрешена в сезон 1948 года на территории Владимирской области открыть охоту на дичь в следующие сроки: на лесную (боровую) — тетерева, рябчики, вальдшнепа и на всю водоплавающую и болотную дичь с 1 августа по 15

февраля; на перепела с 10-го сентября по 15 ноября. Встречается охота в течение всего года по всей области: на белую и серую куропатку, глухаря, лебедя, мотак-тетерок (молодые самки приравниваются к маткам с 15 сентября).

Браконьеры будут наказаны

Такими нормами и хищниками оказался некий Серов А. С. и Старостин А. Е. из села Русино, которые охотились 1 июля, т. е. раньше срока на месяц, спокойно складывая убитую дичь в сетку. Общество охотников возбудило уголовное дело против браконьеров. Органы охраны законности строго накажут хищников. Н. Никифоров, председатель общества охотников.

ЗАВОД — САД

Вот мгновенная мысль — нет ли здесь ошибки, точно ли, что это завод? Обогаете главный корпус и идете дальше. Справа видна густая роща из березы, тополя, клена — излюбленное место соловьев. Начинается аллея голландских кленов. Кроны у них настолько густы, что не пробиваются не только жаркими лучами солнца, но и ливневыми летними дождями. Таких деревьев насчитывается около четырехсот.

Десятки аллей идут во всех направлениях и каждая имеет свою индивидуальность. Незабываемы — кленовая аллея, где сростшиеся верхушки деревьев дают иллюзию своеобразного зеленого тоннеля, березовая, ясеновая, вязовая, тополевая, яблоневая, желтой акации, сиреневая, жасминовая, голубых елей и многие другие. Несколько в стороне разбит фруктовый сад, в котором уже дают урожай 1300 яблок, сотни груш, вишен, смородины. Фруктовые деревья мастерски вырощены и в опущих многочисленных рощиц, создавая весной впечатление сплошного цветущего сада.

Строго и торжественно оформлен центральный сквер, обмеленный пирамидами зеленой листвы. В середине высится монументы, В. И. Ленина и И. В. Сталина, окруженные иерем арктических цветов. Здесь, на большой поляне, летом проводятся заводские собрания и митинги.

В этом парке, занимающем территорию свыше 15 гектаров, насчитывается более 10 тысяч деревьев, 20 тысяч кустарников и 150 тысяч цветов.

Завод «Калибр» — детище первой сталинской пятилетки, был построен на окраине Москвы, на пустыре у Ярославского шоссе. Это предприятие, где выпускаются сотни различных видов мерительного инструмента с микронной точностью.

Его парк расширился из года в год. Каждой весной и осенью калибровцы устраивали субботники и сажали новые тысячи деревьев. Был создан свой небольшой питомник, оранжерея, много посадили 10-15-летних и даже 40-летних деревьев. Только в нынешнем году было посажено 1200 двадцати-тридцатилетних деревьев.

Много порабатала молодежь и в частности воспитанники рес-

По следам наших выступлений

«Два билета на одно место»

Под таким заголовком в нашей газете была опубликована заметка, в которой рассказывалось о плохой работе кассира клуба «Металлистов» Левинной.

Правление клуба обсуждало ра-

боту кассира Левинной на очередном заседании и решило за систематическое нарушение порядка в продаже билетов кассира Левинну с работы снять.

УСЛЫШАВ соловьиное пение в первый раз, рабочие говорили: птица залетела сюда случайно, по какому-то недоразумению. Но на следующее утро, когда ночью снова началась работу, соловей вновь самозабвенно запел под окнами заводского корпуса. Потом люди уже не удивлялись, а радостно внимали перелетчатым трелям невидимой птички, скрытой в зелени листьев небольшой рощи, что против термического цеха.

Экономист по диплому и садовод по призванию, Иван Петрович Усов так объяснил рабочим неосозданное вторжение соловья на заводскую территорию.

— Ничего здесь, товарищи, нет удивительного. Соловей же романтик, ему петь, что здесь гроют и лифт металла, было бы только красиво. А разве у нас на «Калибре» не красиво?

Этот завод — сад вонисте прекрасен. Вы входите через проходную будку, ожидая увидеть обычный заводский двор и не ожидая поразитесь: воздух напоен тонким ароматом цветов и свежестю зеленой листвы. Густая рощица цветущей сирени, жасмина, желтой акации, клумбы с роскошными цветами — кроваво-красными люпинами, девственной белыми лилиями, флоксами, нежными розами, — невольно вызы-